
donašajočo drevesnico, ki je za šolsko 
mladino najvažnejše učilo za kmetijski 
pouk. Med tem ko se morejo razredni
ki(ice) po končanem pouku z izpreho
dom oddahniti, nima šolski voditeljvrt
nar ves pomladanski in poletni čas niti 
urice odmora in ker vrši tudi pouk v 
svojem razredu, mora za pisarniške po
sle žrtvovati pozne nočne ure. 

Šolski vodja  vrtnar poučuje staro 
in mlado v vrtnarstvu, nekatere za to 
sposobne v čebelarstvu in drugih pano
gah kmetijstva. 

19. Večinoma je šolski voditelj du
ša narodnoobrambnega in prosvetnega 
delovanja, protiutež ruvarjev edinstva 
države, ki zastrupljajo ljudstvo z ne
strpnostjo ali celo s sovraštvom' do po
edinih plemen jugoslovanskega naroda. 
Žal, da poleg neštetih ovir. ki mu jih 
stavljajo nasprotniki napredka in nacio
nalne vzgoje, ne dopuščajo šolskemu 
vodju materijalne težkoče in pomanjka
nje prostega časa večji stik z ljudstvom 
in zmanjšujejo njegov nacionalnovzgoj
ni vpliv. 

20. Prijetno je učiteljem(icam)
razrednikoml(iC!arn) med velikimi, bo
žičnimi ali velikonočnimi počitnicami. Ne 
oporeka se in priznati se mora: potreb
ni so oddiha. Imajo sicer tudi med po
čitki zadosti posla s pripravo za nadalj
ni pouk, in da ne zaostanejo, ampak na
predujejo, se morajo nadalje izobraže
vati: vendar prosti vseh drugih skrbi 
polete na dom, po svetu ali pa si izvolijo 
poljubno delo. Ne tako šolski vodja. Pri
klenjen je na šolo. Vse polno dela mu 
nalaga šolsko vodstvo. On nima počit
nic! 

In pravice, ki naj jih ima šolski vod
ja? — Odgovor nam daje Cankar s svo
jim »Jernejem« in s »Hlapci«. 

Sodim, da so s tem zadostno osvet
ljene dolžnosti, skrbi in delo. s katerimi 
je obremenjen šolski voditelj. 

In da jih bo zamogel zmagovati in 
redno v prospeh šolstva in prosvete 
vršiti, mu gre za to po vsej pravici pri
merna nagrada. 

Ker je povsem upravičena ta zahte
va, stavim v imenu vseh šolskih vodi
teljev v sprejetje sledeči predlog: 

Prosvetno in finančno ministrstvo, 
oziroma to odločujoči faktorji naj nemu
doma ukrenejo, da se šolskim vodite
ljem za njih obsežno, težko in odgovor
nosti polno delovanje prizna in nakaže 
primerna letna nagrada, ki ima v čl. 40. 
čin. zakona dobro zakonito podlago. 

Poverjeništvo »Udruženja Jugoslov 
Učiteljstva« v Ljubljani naj pa zastavi 
vse svoje sile. da se to čim prej izvrši. 

A. LUNAČEK. Št. Rupert: 

V boj za odpravo krivic in dosego pravic šolskim 
voditeljem! 

12. Ker krajni šolski sveti na deželi 
za to slabo ali celo nič ne skrbe in po
edini — kakor n. pr. šentrupertski — 
celo nasprotujejo nestrankarskemu, ob
jektivnemu, le za šolo in njen napredek 
skrbečemu šolskemu voditelju, se mora 
ta boriti s krajnim šolskim svetom za 
vsako mrvico pod 6. do 11. navedenih 
in drugih potrebščin * ter opravljati tudi 
posle, ki so po zakonu odmerjeni kraj
nim šolskim svetom (ad 2., 4., 13., 17. 
itd.). 

13. Skrbeti za reden šolski obisk, 
obravnavati šolske zamude — ker kraj
ni šolski sveti tudi to ne vrše — siliti 
zanikarne roditelje in brezvestne gospo
darje, da pošiljajo deco v šolo. potrpež
ljivo prenašati nevoljo. jezo in nasproto

(Konec.) 
vanje posvarjjenih ali dokaznovanih 
strank. 

14. Voditi lokalne učiteljske konfe
rence in skrbeti za njih uspeh. 

15. Voditi ves pouk in podrejeno 
učiteljstvo, mu svetovati, ga ščititi, hos
pitirati, ocenjevati... skrbeti za ugled 
šole in učiteljstva... za vse je odgovo
ren šolski vodja. 

16. Zastopati mora šolo, učiteljstvo, 
šolsko mladino napram oblastim in star
šem, ki prihajajo z raznimi, dostikrat si 
nasprotujočimi in tudi protizakonitimi 
zahtevami, ki so mnogokrat vse prej 
kot vljudna. Šolski vodja je tarča vseh 
in za vse! Ni lahka naloga voditi čolni
ček po valovju razburkanih strastij. 

17. Naj se vrši pri šoli to ali ono 
delo. naj pride zidar, tesar, krovec, mi
zar, pečar, steklar, ključavničar, drvar, 
dimnikar, čistilec greznice itd.,* šolski 
voditelj mora biti poleg, dajati navodila, 
pojasnila ali celo sam poprijemati. sicer 
je delo slabo izvršeno ali celo v škodo. 

18. Mnogi se vse leto trudimo in 
kvarimo obleke na šolskem vrtu, še po
sebno smo zaposleni za uspevajočo, 
ljudstvu, a ne šolskemu voditelju korist 

* Strankarstvo se je pogubonosno 
razpaslo in mnogi krajni šolski sveti (in 
tudi županstva) so liki filialke. agenture 
zdaj te, zdaj one politične stranke z ge
slom: Kdor ni z nami, je proti nam. In 
če šolski voditelj brž in pravočasno ne 
obrne plašča in ne preskoči v vladajo
čo stranko, če ostane nepristranski in 
neodvisen mož  značaj — in tak mora 
biti — tedaj se mu nasprotuje in se mu, 
t. j . šoli se ne dovoli potrebnih sredstev 
ter se, če ne očito, pa prikrito hujska 
proti njemu, učiteljstvu, šoli. njenim na
pravam in uredbam. 

* Ob brezbrižnosti mnogih krajnih 
šolskih svetov jih mora vsled neodlož
ljive nujnosti klicati šolski vodja in jih 
plačevati, a se mora potem zopet boriti 
za povračilo takih neizogibnih izdatkov. 


